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Studenten 2025 

Hur många tar studenten 2025? 

År 2006 föddes 105 913 personer i Sverige – och i dagarna tar många av dessa studenten. 

Från millennieskiftet och fram till och med 2010 steg antalet barnafödslar i Sverige, år för år. 

Födelsetalen mellan 2010 och 2021 kan däremot beskrivas ha nått en platå, som bröts 2022. 

Sedan 2022 har födslotalen pekat neråt, och under fjolåret sjönk antalet födda barn ytterligare. 

Det är rimligt att anta att de senaste årens kostnadskris fått hushållen att fundera en extra gång 

innan de tar beslutet att skaffa barn. På grund av de förhållandevis goda barnafödselåren under 

00- och 10-talet, kommer däremot studentfirandet att hålla i sig, för att runt år 2040 – allt annat 

lika – börja minska sett till antalet studenter som omfattas i firandet. 

Antal barn födda per år, 2001–2024 

 

Källa: SCB 

Antal elever som går tredje året på gymnasiet uppgår under 2024/2025 till 113 873, vilket är fler 

än de som är födda 2006. Detta beror troligen exempelvis på att en del gått om eller flyttat upp 

en årskurs, och därmed tar studenten med de som är yngre eller äldre än de själva. Vanligtvis 

tar drygt tre fjärdedelar av de som går tredje året på gymnasiet studenten, vilket innebär att 

antalet som tar studenten i år uppgår till drygt 85 000.  

Drygt var fjärde av respondenterna i Svensk Handels undersökning ska fira studenten i år, 

varav 11 procent själva ska ta studenten, medan 89% ska fira någon som tar studenten. 
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Källa: Konsumentundersökning maj 2025 

Av de som ska fira någon som tar studenten ska knappt två tredjedelar göra detta genom att gå 

på andra personers mottagningar, medan drygt var tionde ska ha en studentmottagning. Bland 

de som själva tar studenten i år firar 4 av 10 detta genom att åka studentflak, och ungefär lika 

många planerar att gå på champagnefrukost.  

 

 

 

Källa: Konsumentundersökning maj 2025 

Bland de som ska fira någon som tar studenten eller själva tar studenten och planerar att ge 

bort en studentpresent planerar flest att ge bort blommor, följt av smycken, vilket fem respektive 

tre av tio planerar att ge bort. Två av tio planerar att ge bort en upplevelse till studenten. 
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Fråga: På vilket sätt kommer du att fira studenten i år? De som ska fira någon 

som tar studenten respektive de som själva tar studenten i år 
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Källa: Konsumentundersökning maj 2025 

De mest uppskattade studentpresenterna – enligt studenterna själva 

När respondenterna fick uppge en studentpresent som de fått eller önskar att få som de skulle 

uppskatta lite extra, var det flest som svarade följande saker: 

 

1. Smycken 

2. Pengar 

3. Saker till hemmet 

4. Resa/pengar till resa 

5. Presentkort 

Gällande smycken var det många svarande som explicit ville ha eller hade fått ett personligt 

smycke, med exempelvis sitt namn ingraverat. Saker till hemmet kunde vara allt från ett 

köksredskap, en soffa, ett bord eller någon annan typ av möbel. 

Vilken betydelse har studenten för handeln? 

Totalt 51 procent av handlare planerar att genomföra någon kampanj kopplad till studenten i år, 

vilket är i linje med förra året. Likt föregående år är det flest dagligvaruhandlare som planerar 

att genomföra någon kampanj; nästan 7 av 10 dagligvaruhandlare planerar att genomföra 

någon kampanj i år. Andelen sällanköpsvaruhandlare som uppger att de kommer genomföra 

någon typ av kampanj är oförändrad jämfört med förra året, på omkring var tredje handlare. 

Sett till samtliga handlare är det vanligast att ta in särskilda varor till försäljning, vilket drygt en 

tredjedel av handlarna planerar. Inom sällanköpsvaruhandeln är det vanligast att dekorera 

butiken eller hemsidan, medan det i dagligvaruhandeln är allra vanligast att ta in 

studentrelaterade varor.  
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Fråga: Vad planerar du att ge bort i studentpresent? 
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Källa: Extrafråga Handelsbarometern maj 2025 

Prognos inför studenten 2025 

Hur mycket de som ska fira studenten i år planerar att spendera på studentrelaterade produkter 

eller presenter varierar beroende på om man är förälder, utomstående eller själv tar studenten. 

För de som själva tar studenten i år förväntas kostnaden bli cirka 2 450 kronor, vilket är något 

högre än förra året. De som är föräldrar till någon som tar studenten förväntas också spendera 

mer i år, i snitt drygt 2 850 kronor, vilket kan jämföras med förra året då motsvarande summa 

var omkring 2 450 kronor. För de som är utomstående uppgår summan i år till drygt 790 kronor, 

vilket är 60 kronor lägre än förra året. Lägger man ihop den skattade genomsnittliga kostnaden i 

handeln för studenten själv, föräldrarna och utomstående, ger det en totalkostnad på 6 090 

kronor för i år. Totalt väntas studentrelaterade produkter i år generera försäljning inom handeln 

på omkring 2 miljarder kronor. 
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Ja, vi kommer att dekorera butiken/hemsidan.

Ja, vi kommer att genomföra kampanj kopplad till befintligt sortiment.
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Fråga: Planerar din butik/hemsida att genomföra någon form av kampanj i  

samband med studenten? 
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Grupp Antal Medel Jmf. m.2024 Median Totalsumma 

Studenter 85 400 2 450 +250 1 500 209 230 000 

Föräldrar 170 800  2 850 +400 3 000 486 780 000 

Utomstående 1 715 000 790 -60 500 1 354 850 000 

Totalt 1 971 200 6 090 +590 600 2 050 860 000 

 

Grupp 2022 2023 2024 2025 

Studenter 2 263 2 000 2 200 2 450 

Föräldrar 2 245  2 900 2 450 2 850 

Utomstående 809 800 850 790 

Totalt 5 300 5 700 5 500 6 090 

 

 

Sommarjobb 2025 

Fråga: I vilken bransch tror du att du kommer att sommarjobba? 

 

I år väntas över 40 procent av studenterna sommarjobba inom handeln. Detta bekräftar hur 

viktig branschen är för jobbskapande i Sverige – inte minst för unga. 
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